



Не склоняйте, женщины, голов,
потому что по ним будут бить еще
больнее и чаще.

Стр. 5

Вечерний Бишкек

Вторник,
16 августа 2016 г.
N 97 (11114)



Имя
Булата
Минжилкиева,
который
в этот
день —
16 августа
— 19 лет
назад
ушел из жизни,
является символом
своей эпохи.



Стр. 6

АНАЛИТИЧЕСКО-РЕКЛАМНАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1 января 1974 г.

Цена договорная

<http://www.vb.kg>



Игры кочевников

Гостей II Всемирных игр ждут почти 300 юрт в Семеновском ущелье, коллекционные монеты из серебра 925-й пробы и другие сюрпризы.

Стр. 2

● резонанс

Дело Данила: продолжение следует

Мы продолжаем следить за судьбой избитого подростка Данила Жигайлова. История обрастает новыми подробностями и событиями, о которых нельзя молчать.

Напомним, в прошлый вторник «Вечерка» опубликовала статью об уличном избиении подростка. К Данилу прицепились пьяные мужики, один из них покалечил парня и скрылся, двух других остановили местные жители, но сейчас эти люди проходят по делу как свидетели, а не соучастники. Мальчика доставили в больницу, где диагностировали закрытую черепно-мозговую травму и множественные гематомы и ссадины на теле — ведь мужик таскал его по асфальту.

Неприятный душок этому факту уличного хулиганства придает причина конфликта: мужик, истязавший пацана, привязался к нему из-за надписи на футболке, а потом начал раскачивать межнациональный вопрос. Но этот факт милиция считает несущественным, а общественность, наоборот, — принципиальным в данном деле. Позиция правоохранительных органов понятна: там знают, что пьяные отморозки с таким же успехом могли прицепиться к прохожему любой национальности, поэтому нет в деле признаков

«межнаца». Но, с другой стороны, вполне объяснима и настороженность местных жителей, которые видят: хулиган—азиат избил подростка—европейца, а милиция даже дела не возбудила без пинка из прокуратуры. И даже сейчас, во время следствия, не берет во внимание показания мамы мальчика, которой тоже едва не досталось за то, что она, «гостя в этой стране», не уважила вниманием пьяного «хозяина».

Ситуация эта настолько щепетильная, что требует осторожного и взвешенного расследования, которое, надеемся, сейчас проводится. Как нас заверили в ГУВД, дело это взято на контроль. Новый следователь Мирлан Толубаев собирает показания многочисленных свидетелей.

Тем временем знаменательным событием в этой истории стала тема, открытая на «Дизель-форуме» в разделе «Политика и общество». Обсуждение подробностей за несколько дней «расплескалось» на семьдесят (!) страниц. Пользователи обливали грязью не только родных мальчи-

ка, его самого, но и «Вечерку». Отдельные личности утверждали, что мальчишка сам полез в драку, другие ставили ему диагноз по фотографии «абсолютно здоров» и предполагали, что родители парня хотят денег и славы.

Профессиональные тролли сделали и более провокационное заявление: якобы те трое хулиганов были на самом деле сотрудниками правоохранительных органов и выслеживали... отца Данила, бывшего зека, который не выходил из дома. Поэтому они, дескать, и задержали Данила, чтобы заставить отца выйти на улицу, а парень начал им хамить и вырываться, за что и получил. Одним словом, троллинг в теме развивался по классической схеме — увести пользователей от обсуждения резонансного дела и спровоцировать закрытие темы за оффтоп (высказывания не по теме. — Авт.). Подобные старания вполне объяснимы, дизельский раздел «Политика и общество» — один из самых влиятельных ресурсов гражданской жур-



налистики. Информацию, опубликованную там, активно используют политики, общественные организации и правоохранительные органы. Поэтому, когда возникает неудобная тема, с ней расправляются проверенным способом — оффтопят, провоцируют закрытие, и она быстро исчезает из двадцатки самых обсуждаемых вопросов.

Но, несмотря на подобные старания, эта история уже разлетелась по другим популярным соцсетям. Также за ходом следствия начала следить группа активистов Бишкека, которая добилась отмены скандального закона о снятии моратория на застройку исторического центра столицы. Эта спонтанно возникшая общественная организация решила не расформировываться и по такому же принципу — законность плюс гласность — начать решать и другие злободневные вопросы столицы. Таким образом, у Данила появились общественные защитники, которые планируют сопровождать маму мальчика Оксану Жигайлову во время всех процессуальных действий.

Надежда ХОХЛОВА.

Аналитическо-рекламная газета

Учредитель:
ЗАО "Издательский дом "Вечерний Бишкек".

Александр РЯБУШКИН —
председатель Совета директоров.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики. Регистрационное свидетельство № 558. Издатель:
ЗАО "Издательский дом "Вечерний Бишкек". Газета выходит 3 раза в неделю. Набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Директор
Мурат БОЖОКОВ.

Заместитель директора по интернет-редакции
Виктория КУРЕНОВА,
88-03-69

Заместители главного редактора "ВБ":
Нина НИЧИПОРОВА,
Александр ТУЗОВ.
Приемная: 68-65-65.
Факс: 68-02-68.

Секретариат:

Виолетта ХРУСТАЛЬКОВА —
ответственный секретарь,
38-65-34.

Отдел иллюстраций:
48-62-01.

Обозреватели при главном редакторе:

Азамат КАСЫБЕКОВ —
48-61-85,
Александра ВАСИЛЬКОВА —
48-61-93,

Вячеслав АНИКИН —
38-60-60.

Светлана ЛАПТЕВА —
38-68-47.

Надежда ХОХЛОВА —
38-63-71.

Бермет МАЛИКОВА —
политический обозреватель,
48-61-61,

Ольга ДЯДЮЧЕНКО —
обозреватель по правовым вопросам,
48-61-27.

Зинаида СОРОКИНА —
обозреватель социальных проблем,
48-61-60.

Анастасия КАРЕЛИНА —
обозреватель по вопросам культуры и искусства,
48-61-85.

Корреспондентские группы: новостей — 48-61-93,
68-01-52;

политики — 38-63-71,
48-61-61;

писем — 38-68-47, 48-61-60,
68-01-52;

криминальной информации — 48-61-91.

Отдел продаж — 48-60-91.

По вопросам размещения рекламы и объявлений обращаться по адресу:

ул. Усенбаева, 2 (пересекает ул. Боконбаева). Прием строчных объявлений — ежедневно, с 7.30 до 18.00, без перерыва; в субботу: с 9.00 до 13.00. Выходной — воскресенье. Тел.: 43-27-27.

Прием рекламы от предприятий — ежедневно, с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00. Выходные — суббота, воскресенье. Тел.: 38-64-86; тел./факс: 68-03-88.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. Материалы со значком "PR" и под рубриками "Бизнес-пресс", "Люди дела", "В центре внимания", "Благое дело" публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано: Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул. Усенбаева, 2, типография ОсОО "Рубикон".
Индекс 68440.
Офсетная 8 п.л.
Тираж 5 000.
Заказ 574 М1234.
Время печати 21.00
П 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Адрес редакции: 720021, г. Бишкек, ул. Усенбаева, 2. http://www.vb.kg E-mail: webmaster@vb.kg

● **ВЫСШИЙ УРОВЕНЬ**

Кто нам сможет ГЭС построить...

Президент **Алмазбек Атамбаев** 13 августа принял председателя Национальной энергетической холдинговой компании **Айбека Калиева**.

В ходе встречи глава государства подчеркнул необходимость своевременного и качественного проведения всех подготовительных и ремонтных работ на энергетических объектах страны для надежного и бесперебойного обеспечения населения электроэнергией и теплом в осенне-зимний период.

Айбек Калиев проинформировал президента о проводимой работе по поиску инвесторов и подписанию с зарубежными компаниями меморандумов о взаимопонимании по строительству гидроэлектростанций в Кыргызстане.

Глава государства отметил, что, учитывая прекращение действий соглашений с Российской Федерацией о строительстве и об эксплуатации Верхне-Нарынского каскада ГЭС и Камбар-Атинской ГЭС-1, кыргызстанскому правительству надо заняться активным поиском инвесторов для строительства этих гидроэлектростанций.

Кроме того, президент поручил председателю Национальной

энергетической холдинговой компании проработать предложения по данному вопросу и подготовить соответствующие нормативно-правовые акты по предоставлению необходимых преференций при строительстве и эксплуатации в Кыргызстане новых гидроэлектростанций.

● **...И ДОМА ДЛЯ СИЛОВИКОВ**

Президент **Алмазбек Атамбаев** 12 августа участвовал в церемонии сдачи в эксплуатацию многоквартирного жилого дома в Бишкеке для сотрудников Госкомитета национальной безопасности.

Президент поздравил чекистов с новосельем, отметив, что за последние годы государство кардинальным образом поменяло свое отношение к силовым структурам и начало заботиться о тех, кто обеспечивает безопасность граждан и защищает страну.

По словам **Атамбаева**, вручать ключи от новых квартир для сотрудников силовых структур уже стало доброй традицией, которая с дальнейшим развитием и укреплением страны должна приобрести системный характер.

Президент поблагодарил чекистов за службу, а членов их семей — за поддержку и понимание.

Александр ТУЗОВ.

● **ИГРЫ КОЧЕВНИКОВ**

Грядет юрточное торжество

Этногородок "Кыргыз айылы" из почти 300 юрт в рамках II Всемирных игр кочевников готовится к открытию в Семеновском ущелье на джайлоо Кырчын, что на северном побережье озера Иссык-Куль.

В этом году грандиозное по своим масштабам кочевье разместит почти на сто юрт больше, чем во время I Всемирных игр кочевников в 2014 году.

Как сообщают организаторы Игр, этногородок будет состоять прежде всего из девяти кочевий по 25, представленных городами Бишкеком и Ошом, а также семью областями республики, и протянется на фоне живописной панорамы ущелья с северо-запада на юго-восток.

Вход в "Кыргыз айылы" будет организован через центральные ворота (дарбаза), украшенные флажками, выполненными в этностиле, а по обе стороны поставят настоящие каменные балбалы.

На центральной площадке на подиуме установят главную и самую большую юрту "Хан-Ордо", по обеим сторонам которой соорудят смотровые башни, установят флажки и башню бута. Рядом расположатся две большие юрты для почетных гостей.

Специальная площадка на территории юрточного городка будет предоставлена зарубежным делегациям, где они смогут установить

свои виды национальных кочевых жилищ.

Еще одна площадка с 60 юртами, в которых будут организованы пункты общественного питания (фудкорты) и лотки для торговли сувенирами, предназначена для всех посетителей.

Отдельные юрты займут штаб экстренных и чрезвычайных служб, специальных и правоохранительных служб, медики и пресс-центр. Для удобства участников фестиваля предусмотрены и лампы ночного освещения.

Чтобы гости с первых минут почувствовали дух кочевой культуры и цивилизации, их встретят одетые в традиционные одежды юноши и девушки.

В этногородке "Кыргыз айылы" 4 сентября откроется грандиозный фольклорный фестиваль "Көчмөндөр Ааламы" ("Вселенная кочевников"), где гостей познакомят с традициями и обычаями кыргызов и других кочевых народов.

Кстати, в прошедшие выходные в Бишкеке в этнокомплексе "Супара" прошел конкурс этнической моды, музыки и песни в рамках II Все-

✓ **референдум**
Изменения назрели



Считаю очень важным разъяснение в "ВБ" за 12 августа заместителя полпреда президента в ЖК, заведомо правового обеспечения аппарата президента **Анарбека Исмаилова** о том, что законопроект о референдуме по поправкам в Конституцию пока вынесен лишь на общественное обсуждение, что имеются шансы по итогам обсуждения внести поправки в законопроект.

Проблема внесения изменений и дополнений в Конституцию уже назрела. Об этом мы говорим с первых дней ее введения в действие. Есть действительно моменты, которые требуют доработки.

Не вижу ничего трагического, если мы поправим Основной закон. Коль скоро инициатива появилась, ее надо внимательно изучать и обсуждать.

К примеру, в проработке нуждаются предложения о полномочиях премьер-министра. Скажем, мне пока неожиданно и непонятно, зачем премьер-министр сохранит депутатский мандат. Чтобы после ухода в отставку с поста премьера снова стать "просто депутатом"? Думаю, прямое сращивание парламента и правительства рановато для нашего общества.

Иногда спорно, что у нас на постсоветском пространстве (и не только в бывшем СССР, но и в некоторых других странах) на референдум выносятся много поправок и вы должны отвечать не на один вопрос. Изначально же понятие "референдум" предполагало один вопрос. А сейчас казусы. Скажем, человек согласен с 49 поправками и только с одной не согласен. И как голосовать? Не очень удобно.

Но в целом я за референдум. И хорошо, что он пройдет в один день с местными выборами. Экономия средств.

Обсудим все в парламенте. Хороший законопроект я поддержу, о сыром выскажу свое мнение. А окончательное слово будет за народом.

Исхак МАСАЛИЕВ,
депутат ЖК, член комитета по конституционному законодательству, госустройству, судебной-правовым вопросам и регламенту.



К предстоящим с 3 по 8 сентября Играм в Кыргызстане выпущены и введены в обращение серии почтовых марок Kyrgyz Express Post. По сообщению Госкомитета информационных технологий и связи КР, на марках номиналами 50, 100, 150 сомов изображены борьба всадников (эр-иниш), стрельба из лука верхом на лошадах (жаа атуу) и "горящий" всадник (орт жылымдаган чабандес). Общий тираж марок—216 тысяч экземпляров. Автором рисунков стал художник **Виталий Погольша**.

Эти марки уже поступили в почтовые отделения и могут быть использованы для оплаты почтовых отправлений из Кыргызстана во все страны Всемирного почтового союза.

мирных игр кочевников. Были отобраны лучшие фольклорные исполнители и коллективы разных направлений. Кроме того, прошел конкурс модной одежды и аксессуаров в этническом стиле среди молодых дизайнеров. Победители получат направления на участие в фестивале **Nomad Fashion Fest-2016**, который пройдет 5—7 сентября и порадует гостей яркой музыкой и стилизованными под старину нарядами.

Бермет МАЛИКОВА.
Фото из Интернета.

Вчера Национальный банк презентовал и ввел в обращение две новые серебряные коллекционные монеты:

● **МОДЕЛЬНЫЙ ЗВОН**
“Независимой Кыргызской Республике — 25 лет” и первую в истории КР квадратную монету — “Всемирные игры кочевников”.

● **МОДЕЛЬНЫЙ ЗВОН**
В серебряном квадрате

Эти коллекционные монеты выпущены Нацбанком для популяризации важней-

ших исторических событий, связанных со становлением кыргызской государственности, а также с продвижением и популяризацией национальных этнических видов спорта.

Монеты номиналом 10 сомов изготовлены из серебра 925-й пробы, вес — 31,1 грамма. Тираж каждой — 1 тысяча штук.

Основным сюжетом монеты "Независимость" стало изображение орла с распахнутыми на фоне остова юрты и лучей солнца крыльями. Эта композиция символизирует кыргызское государство и свободу народа.

В левой части монеты размещена цифра "25". На гурте имеется надпись с названием монеты на государственном и официальном языках.

Сюжетом первой и пока единственной квадратной монеты Нацбанка стали стилизованные изображения кочевников, участвующих в различных играх и состязаниях. В центре монеты размещен логотип Всемирных игр кочевников, выполненный тамплонной печатью. На другой стороне изображены герб Кыргызстана и стилизованное жилище кочевников — юрта. По периметру монеты размещена надпись с названием монеты "Дүйнөлүк көчмөндөр оюндары World Nomad Games".

Квадратные монеты становятся популярными среди коллекционеров. Мы решили отразить модное явление в этой монете, — отметил на пресс-конференции начальник управления де-



нежной наличности **НБ Шамиль Айдаркулов**.

Монеты помещены в акриловую капсулу и футляр, имеют необходимый сертификат качества. Вместе с тем каждая памятная монета, эмитированная НБ, обладает статусом официально-платежного средства на территории КР. То есть при достаточно абсурдном желании коллекционной ценности (почти 3 тысячи сомов!) можно расстаться, допустим, за проезд в маршрутке. Однако если вы решили присоединиться к числу отечественных нумизматов, то стоит помнить основные правила хранения монет.

Монеты нельзя ни в коем случае вынимать из акриловой капсулы. И их не следует хранить под воздействием прямых солнечных лучей. Тогда они сохранятся в первозданном виде и не потеряют свою ценность, — добавила начальник экспертного отдела управления денежной наличности Нацбанка **Медина Аширалиева**.

Александра ВАСИЛЬКОВА.
Фото Нацбанка.